

Premier Energy Distribution

PLANUL DE ACȚIUNE SOCIAL ȘI DE MEDIU (ENVIRONMENTAL AND SOCIAL ACTION PLAN - ESAP)

Decizia privind resursele necesare pentru implementarea PLANULUI DE ACȚIUNE SOCIAL ȘI DE MEDIU și împărțirea între resursele interne și externe constituie o decizie relevantă pentru Premier Energy Distribution

Toate angajamentele asumate conform PLANULUI DE ACȚIUNE SOCIAL ȘI DE MEDIU sunt aferente principalelor cerințe ale activității companiei, fără întreruperi ale procesului de distribuție la costuri reduse și cu o eficiență ridicată pentru consumatori. În cazul în care contravine acestor principii, orice acțiune ar trebui revizuită și ajustată.

Nr.	Acțiune	Cerință (Autoritatea de reglementare, BERD, PR (cerință de performanță), BEI Standarde, bunele practici	Recomandare cu privire la resurse Responsabilitate	Perioada	Țintă și criteriile de evaluare pentru Implementarea cu Succes
0	Raportarea rezultatelor proiectului către creditorii Monitorizarea și performanța în materie de mediu, sănătate și siguranță și socială (EHSS), inclusiv stadiul punerii în aplicare a fiecăruia dintre aceste elemente ale PLANULUI DE ACȚIUNE SOCIAL ȘI DE MEDIU.	BERD PR1, BEI Standard 1, cele mai bune practici	Resurse: Resurse proprii Responsabilități: Premier Energy Distribution	Anual, până la sfârșitul T1 a anului precedent, începând cu 2023	Rapoarte de mediu și sociale privind rezultatele monitorizării și stadiul punerii în aplicare a fiecărei cerințe din PLANUL DE ACȚIUNE SOCIAL ȘI DE MEDIU.
<b>Evaluarea și gestionarea riscurilor și impacturilor sociale și de mediu-BERD PR1 / BEI Standard 1</b>					
1.1	<p>Definirea și implementarea unui Screening de mediu și social al proiectelor implementate de companie, care se va realiza pentru fiecare proiect înainte de inițierea lucrărilor de execuție. Acest lucru se aplică numai lucrărilor noi (extinderea rețelei): screening-ul nu este necesar dacă lucrările nu implică o amprentă suplimentară.</p> <p>Rezultatele examinării de mediu și sociale ar trebui să fie adecvate pentru a informa cu privire la atenuarea necesară și la nevoile de supraveghere ale contractanților în timpul executării lucrărilor.</p> <p><i>Screening-ul de mediu și social va include analiza riscurilor și impacturilor potențiale în legătură cu locația proiectului și a condițiilor locale specifice de mediu și sociale (impacturi/restricții legate de teren, inclusiv patrimoniul cultural tangibil și intangibil), pe lângă revizuirea evaluării efectuate pentru proiect la etapa de autorizare. Pe lângă screening-ul pentru impactul asociat asupra mediului, screening-ul de mediu și social pentru a aborda aspectele sociale, inclusiv grupurile vulnerabile și aspectele legate de terenuri, precum și riscurile de impact asupra patrimoniului cultural.</i></p> <p><i>Screening-ul de mediu și social ar putea fi implementat prin extinderea procesului de revizuire a riscurilor pentru securitatea și sănătatea în</i></p>	BERD PR / BEI Standard, cele mai bune practici	Resurse: Resurse proprii. Responsabilitate: Premier Energy Distribution	Procedura de Screening de mediu și social în vigoare până în T1 2023.  Efectuarea Screening-ului de mediu și social: deschisă începând cu T2, 2023	Procedura de Screening de mediu și social în vigoare și disponibilă pentru revizuire de către creditorii.  Înregistrări documentate ale realizării Screening-ului de mediu și social disponibile pentru revizuirea de către creditorii, la cerere.

	<i>muncă, în cadrul proiectelor existente (în conformitate cu controlul prealabil, inspecțiile documentate și procedura de coordonare). Este cazul să se implementeze o abordare similară bazată pe liste de verificare în vederea screening-ului de mediu și social.</i>				
1.2	<p>Realizarea unei analize a nevoilor și capacităților care vizează determinarea oportunităților de ajustare a structurii organizaționale prin plasarea personalului de management în domeniul mediului și sănătății și siguranței în cadrul aceluiași departament din companie. Prin exercițiul de analiză a nevoilor și capacităților se vor confirma competențele angajaților de a aborda problemele de mediu, sănătate și siguranță, sociale și de securitate asociate operațiunilor companiei, inclusiv punerea în aplicare a prezentului PLAN DE ACȚIUNE SOCIAL ȘI DE MEDIU. Implementarea modificărilor structurii organizaționale (de exemplu, furnizarea de resurse suplimentare sau realocarea funcțiilor și responsabilităților în cadrul companiei) în cazul în care este necesar, în funcție de rezultatele analizei necesităților și capacităților.</p> <p><i>Scopul unei astfel de ajustări organizaționale, dacă se consideră justificată, ar fi optimizarea procesului de management în domeniul mediului și al sănătății și securității, având în vedere cooperarea strânsă necesară între angajații vizați, în special în ceea ce privește supravegherea și raportarea. Analiza necesităților și capacităților poate fi efectuată în cadrul procesului de revizuire a managementului, conform sistemului de management acreditat ISO.</i></p>	BERD PR / BEI Standard, cele mai bune practici	<p>Resurse: Resurse proprii.</p> <p>Responsabilitate: Premier Energy Distribution Managementul</p>	<p>Analiza nevoilor și capacităților până în T1 2023.</p> <p>Ajustare organizațională (după cum este necesar) până în T2, 2023</p>	Raportul privind rezultatele Analizei necesităților și capacităților disponibile pentru a fi revizuite de către creditorii.
1.3	Extinderea standardelor și procedurilor actuale pentru contractori, pe lângă aspectele legate de sănătatea și securitatea în muncă, riscurile de mediu și sociale ale proiectelor în timpul executării lucrărilor, inclusiv: condiții de mediu, sănătate și siguranță, de muncă (inclusiv cerința potrivit căreia contractanții trebuie să dețină o procedură dedicată de reclamație).	BERD PR1 / BEI Standard 1, cele mai bune practici	<p>Resurse: Resurse proprii.</p> <p>Responsabilitate: Premier Energy Distribution Punerea în aplicare a procedurilor: Contractori</p>	Proceduri actualizate pentru contractanți și care abordează riscurile de mediu și sociale ale proiectelor în vigoare până în T2 2023.	Proceduri actualizate în vigoare, disponibile pentru revizuire de către creditorii. Înregistrări documentate ale cerințelor pentru contractanți de a aplica proceduri actualizate, disponibile pentru a fi revizuite de către creditorii la cerere.
1.4	Actualizarea standardelor și procedurilor în materie de sănătate și siguranță pentru contractori, disponibile pe site-ul companiei pentru a reflecta practicile actuale, astfel cum sunt implementate de Premier Energy Distribution.	BERD PR1 / BEI Standard 1, cele mai bune practici	<p>Resurse: Resurse proprii.</p> <p>Responsabilitate: Premier Energy Distribution</p>	Proceduri actualizate disponibile pe site-ul companiei până în T1, 2023.	Proceduri actualizate publicate pe site-ul companiei
1.5	Mentținerea acreditării și certificării sistemului de management în conformitate cu standardele ISO 9001:2015 (calitate), ISO 14001:2015 (mediu) și ISO 45001:2018 (sănătate și securitate în muncă).	cele mai bune practici	<p>Resurse: Resurse proprii.</p> <p>Responsabilitate: Premier Energy Distribution</p>	În curs de desfășurare/perioadă nedeterminată	Certificarea în conformitate cu standardele curente indicate.

Condițiile de muncă-BERD PR2 / BEI Standard 8					
2.1	<p>Adoptarea și punerea în aplicare a unei proceduri operaționale de reclamații accesibilă tuturor angajaților companiei, inclusiv lucrătorilor neangajați (cum ar fi consultanții pe termen scurt sau persoanele care desfășoară activități independente angajate direct de companie) pentru a asigura soluționarea în timp util a solicitărilor și plângerilor acestora. Acest mecanism de reclamație va fi prezentat tuturor lucrătorilor și va fi inclus în activitățile de formare și de sensibilizare ale companiei.</p> <p>Se va comunica către angajați că, în orice problemă de etică, inclusiv violența bazată pe gen sau problema hărțuirii, se poate recurge la Codul de Etică pentru a se asigura că persoana care depune sesizarea va fi tratată cu bună-credință și fără teama de consecințe negative, iar notificările vor fi tratate confidențial și, prin intermediul Comitetului Codului de etică, problema va fi analizată de persoane cu experiență în probleme de etică.</p>	BERD PR2 / BEI Standard 8, cele mai bune practici	<p>Resurse: Resurse proprii.</p> <p>Responsabilitate: Premier Energy Distribution</p>	<p>Mecanismul de reclamații definit și comunicat până în T1, 2023</p> <p>Implementarea Mecanismului de reclamații a angajaților: perioadă nedeterminată.</p>	<p>Mecanismul de reclamații în vigoare și disponibil pentru revizuire de către creditori.</p> <p>Registrul reclamațiilor/evidența gestionării reclamațiilor menținute și disponibile pentru revizuire de către creditori la cerere</p>
Eficiența resurselor și prevenirea și controlul poluării-BERD PR3 / BEI Standard 3					
3.1	<p>Investigații privind contaminarea mediului în zonele rezervoarelor de stocare a uleiului de transformator și în vecinătate. Investigațiile de mediu constau în prelevarea de probe și analiza solului și a apelor subterane de mică adâncime și vizează determinarea contaminării potențiale cu hidrocarburi a solului și a apelor subterane.</p>	BERD PR3 / BEI Standard 3, cele mai bune practici	<p>Resurse: Contractant extern specializat și resurse proprii.</p> <p>Responsabilitate: Premier Energy Distribution</p>	<p>Investigația de mediu finalizată până în T3, 2023</p>	<p>În programul de eșantionare propus și programul analitic de laborator se prevede revizuirea și confirmarea din partea creditorilor anterior inițierii sondajului.</p> <p>Raport de investigație de mediu în vigoare și disponibil pentru revizuire de către creditori.</p>
3.2	<p>Implementarea decontaminării și monitorizării necesare a solului și a apelor subterane ca urmare a investigațiilor efectuate în temeiul punctului 3.1.</p>	BERD PR3 / BEI Standard 3, cele mai bune practici	<p>Resurse: Contractant extern specializat și resurse proprii.</p> <p>Responsabilitate: Premier Energy Distribution</p>	<p>Programul de decontaminare și monitorizare a mediului definit în T4, 2024.</p> <p>Implementarea decontaminării și monitorizării mediului în teren, în conformitate cu programul stabilit.</p>	<p>Programul de decontaminare a mediului în vigoare și disponibil pentru revizuire de către creditori.</p> <p>Rapoarte privind decontaminarea și monitorizarea mediului disponibile pentru revizuire de către creditori.</p>
3.3	<p>Actualizarea Planului de gestionare a deșeurilor pentru a se alinia la cerințele naționale de reglementare și la bunele practici din industrie, abordând cel puțin următoarele aspecte:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>Definirea identificării, clasificării, codificării și segregării deșeurilor;</li> <li>Detalii privind depozitarea deșeurilor și cerințele de etichetare;</li> <li>Clarificarea responsabilităților pentru manipularea deșeurilor, inclusiv depozitarea, transportul și eliminarea;</li> </ul>	<p>Cerințe naționale de reglementare, BERD PR3 / BEI Standard 3, cele mai bune practici</p>	<p>Resurse: Resurse proprii (asistență specializată externă pentru contractor, dacă este necesar).</p> <p>Responsabilitate: Premier Energy Distribution</p>	<p>Planul de gestionare a deșeurilor modificat în vigoare până în T2, 2023.</p> <p>Punerea în aplicare a planului modificat de gestionare a deșeurilor: perioadă nedeterminată.</p>	<p>Planul de gestionare a deșeurilor în vigoare și disponibil pentru revizuire de către creditori.</p> <p>Înregistrări ale implementării Planului de gestionare a deșeurilor disponibile pentru revizuire de către creditori la cerere.</p>

	<ul style="list-style-type: none"> <li>• Cerințe cu privire la urmărirea deșeurilor și documentația asociată / formulare și evidența urmăririi deșeurilor;</li> <li>• Raportarea deșeurilor.</li> </ul>				
3.4	Eliminarea tuturor echipamentelor care conțin PCB aflate în prezent în depozit prin intermediul furnizorilor de servicii specializați și autorizați în mod adecvat.	BERD PR3 / BEI Standard 3, cele mai bune practici	Resurse: Resurse proprii. Responsabilitate: Premier Energy Distribution	Până la sfârșitul anului 2023	Confirmarea oficială către creditori a echipamentelor ce conțin PCB.
<b>Sănătate, siguranță și securitate-BERD PR4 / BEI Standard 9</b>					
4.1	<p>Definirea și punerea în aplicare a unui program de măsuri pentru reducerea incidentelor care implică personalul companiei și terți, ținând cont de datele statistice actuale privind accidentele și în special cu referire la activitățile cu risc sporit ale companiei, inclusiv, dar fără a se limita la următoarele:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>▪ lucrări la înălțime și lucrări electrice,</li> <li>▪ instrucțiuni de lucru pentru fiecare tip de activități,</li> <li>▪ siguranța rutieră.</li> </ul> <p>În caz de necesitate, compania va revizui procedurile cu referire la sănătate și siguranță existente pentru o planificare aprofundată a managementului siguranței, inclusiv, dar fără a se limita la, măsuri precum îmbunătățirea sesiunilor de formare practică pentru lucrări cu risc sporit, îmbunătățirea supravegherii lucrărilor cu referire la sănătate și siguranță în teren, rutele de transport și sensibilitățile, cursuri de conducere defensivă pentru angajații relevanți etc.</p>	BERD PR4 / BEI Standard 9, cele mai bune practici	Resurse: resurse proprii. Responsabilitate: Premier Energy Distribution	Planul de Acțiuni finalizat până în T1, 2023 Implementarea unor proceduri/practici de lucru îmbunătățite: perioadă nedeterminată	Planul de Acțiune disponibil pentru revizuirea creditorilor. Statisticile incidentelor/accidentelor arată o tendință descrescătoare; țintă: întreprinderea tuturor acțiunilor care ar putea depinde de companie pentru a evita accidentele fatale și grave.
4.2	<p>Compania va revizui procedurile existente aferente sănătății și siguranței pentru a aborda riscurile comunitare de sănătate și siguranță și a pune în aplicare orice măsuri necesare menite să reducă incidentele care implică terți.</p> <p>Complementar evaluării riscurilor, ca parte a implicării părților interesate ale companiei (a se vedea elementele PLANULUI DE ACȚIUNE SOCIAL ȘI DE MEDIU 10.1 – 10.2), elaborarea și comunicarea către autoritățile locale relevante și comunități a unui ghid de sănătate și securitate (H&amp;S) pentru comunitate. Ghidul ar trebui să includă, dar nu să se limiteze la pericole și riscuri asociate cu activitățile companiei, responsabilitățile de sănătate și siguranță ale companiei și ale membrilor comunității, măsuri și planuri de prevenire a accidentelor.</p>	BERD PR4 / BEI Standard 9, cele mai bune practici	Resurse: resurse proprii, responsabilitate: Premier Energy Distribution	Planul de acțiuni finalizat până în T1, 2023. Punerea în aplicare a măsurilor de reducere a incidentelor terților și a implicării comunității conform calendarului definit.	Planul de Acțiune disponibil pentru revizuirea creditorilor. Incidente / accidente care implică membri ai comunității arată o tendință descrescătoare; țintă: întreprinderea tuturor acțiunilor care ar putea depinde de companie pentru a evita accidentele fatale și grave.
4.3	Revizuirea procedurilor interne referitoare la situațiile de urgență pentru a se asigura că vor fi luate suficiente măsuri pentru a proteja sănătatea și siguranța comunității în timpul unui	BERD PR4 / BEI Standard 9, cele mai bune practici	Resurse: resurse proprii. Responsabilitatea : Premier Energy Distribution	Până în T2, 2023	Procedura cu acțiuni care trebuie întreprinse în caz de dezastre naturale în vigoare și disponibile pentru revizuire de către creditori

	eveniment de dezastru natural, după caz, pentru zonă.				
<b>Achiziționarea de terenuri, restricții privind utilizarea terenurilor și relocarea involuntară-BERD PR5 / BEI Standard 6</b>					
5.1	Descrierea, în cadrul unei proceduri interne de prevenire și compensare a daunelor, a măsurilor aplicate de companie pentru a preveni, atenua sau inclusiv compensarea eventualelor daune cauzate de lucrările realizate utilizatorilor terenului.	Cerințele cadrului de reglementare național, BERD PR5 / BEI Standard 6, cele mai bune practici	Resurse: resurse proprii. Responsabilitatea: Premier Energy Distribution	Procedura definită până în T1, 2023	Procedura în vigoare și disponibilă pentru analiza de către creditorii. Evidența implementării procedurii disponibilă pentru revizuire de către creditorii la cerere.
5.2	Publicarea procedurii de compensare online pe site-ul companiei	Cerințele cadrului de reglementare național, BERD PR5 / BEI Standard 6, cele mai bune practici	Resurse: resurse proprii. Responsabilitatea: Premier Energy Distribution	Procedura de compensare în vigoare și publicată pe site-ul companiei: până în T1, 2023.	Procedura disponibilă pe site-ul companiei.
<b>Conservarea biodiversității și gestionarea durabilă a resurselor naturale vii-BERD PR6 / BEI Standard 4</b>					
6.1	Pentru fiecare proiect nou de rețea de extindere implementat de către companie, se va determina dacă interferează cu ariile naturale protejate. În cazul proiectelor situate în zone protejate, notificarea și consultarea autorităților de mediu cu privire la nivelul de evaluare de mediu necesar, în conformitate cu dispozițiile naționale de reglementare.	Cerințe naționale de reglementare, BERD PR6 / BEI Standard 4, cele mai bune practici	Resurse: Resurse proprii. Responsabilitate: Premier Energy Distribution	Pentru fiecare proiect nou de extindere a rețelei, înainte de inițiere	Înregistrări ale notificării și consultării autorității.  Evaluarea E&S a impactului proiectului în conformitate cu cerințele autorităților.
6.2	Dezvoltarea unui instrument de cartografiere care să permită determinarea exactă a interacțiunii existente și planificate a infrastructurii electrice a companiei (linii HV, MV, LV inclusiv) cu ariile naturale protejate. Instrumentul de cartografiere pentru a utiliza ca bază Rețeaua Emerald <sup>1</sup> date de cartografiere GIS disponibile cu privire la domeniul public.  <i>Instrumentul de cartografiere trebuie utilizat pentru următoarele:</i>  <ul style="list-style-type: none"> <li>■ identificarea măsurilor specifice de atenuare a conservării biodiversității (pentru includerea acestora în specificațiile lucrărilor și în declarațiile privind metodele) care urmează să fie implementate de personal propriu și de contractanți în timpul executării lucrărilor de proiect și în timpul activităților operaționale și de întreținere a infrastructurii în curs de desfășurare</li> <li>■ împreună cu baza de date Emerald a speciilor de interes pentru conservare pentru fiecare zonă protejată, Compania poate utiliza instrumentul de cartografiere pentru a identifica zonele cu risc sporit de electrocutare a păsărilor (de exemplu, zonele care găzduiesc populații relevante de specii protejate) în sprijinul programului</li> </ul>	BERD PR6 / BEI Standard 4, cele mai bune practici	Resurse: Resurse proprii. Responsabilitate: Premier Energy Distribution	Instrument de cartografiere în vigoare până în T4, 2024.  Utilizarea instrumentului: perioadă nedeterminată	instrument de cartografiere operațional

	<i>de atenuare a electrocutării păsărilor (a se vedea punctul 6.4 de mai jos).</i>				
6.3	Revizuirea procedurii companiei pentru gestionarea interacțiunilor păsărilor (PS.830.DE) și practicile de implementare asociate pentru a actualiza și a lua în considerare cele mai bune practici din industrie.	BERD PR6 / BEI Standard 4, cele mai bune practici	Resurse: Resurse proprii. Responsabilitate: Premier Energy Distribution	Procedura în vigoare și publicată pe site-ul companiei: până în T4, 2024.	Procedura disponibilă pe site-ul companiei
6.4	Extinderea standardelor și procedurilor existente pentru contractori pentru a aborda procedura revizuită a companiei pentru gestionarea aspectelor legate de biodiversitate în timpul executării lucrărilor.	BERD PR6 / BEI Standard 4, cele mai bune practici	Resurse: Resurse proprii. Responsabilitate: Premier Energy Distribution Punerea în aplicare a procedurilor: Contractori	Proceduri modificate până în T3, 2023 Punerea în aplicare a procedurii și a practicilor îmbunătățite: perioadă nedeterminată	Procedura în vigoare și disponibilă pentru analiza de către creditorii. Înregistrări documentate ale cerințelor pentru contractanți de a aplica proceduri actualizate, disponibile pentru revizuire de către creditorii la cerere
<b>Patrimoniul Cultural-BERD PR8 / BEI Standard 10</b>					
8.1	Modificarea procedurilor și specificațiilor de mediu și social ale companiei în vederea includerii de către antreprenori-contractanți a unei proceduri de tip <i>Chance Fiind</i> (privind descoperirile întâmplătoare), care va fi pusă în aplicare de către antreprenori la toate proiectelor ce implică lucrări de excavare a șanțurilor.	BERD PR8 / BEI Standard 10, cele mai bune practici	Resurse: Sprijin extern și resurse proprii, în funcție de necesități. Responsabilitate: Premier Energy Distribution	Procedura de tip <i>Chance Find</i> în vigoare până în T2 2023 Implementarea procedurii <i>Chance Finds</i> : perioadă nedeterminată	Procedura în vigoare și disponibilă pentru analiza de către creditorii. Înregistrări de punere în aplicare disponibile pentru creditorii la cerere.
<b>Divulgarea informațiilor și implicarea părților interesate-BERD PR10 /Standardele 2 și 7 ale / bei</b>					
10.1	Preluarea proprietății asupra părții interesate propuse Planului de implicare a părților interesate (prezentat în conformitate cu cerințele de evaluare a aspectelor sociale și de mediu), ajustarea și detalierea programului de activități de implicare și implementarea Planului de implicare a părților interesate (SEP).	BERD PR10 / BEI Standardul 2 și 7, cele mai bune practici	Resurse: Resurse proprii. Responsabilitate: Premier Energy Distribution	SEP disponibil pe pagina oficială a companiei în T-1, 2023 și prezentat local începând cu T-1, 2023	SEP disponibil pe site-ul companiei și prezentat local cu NTS. Înregistrări ale implementării SEP disponibile creditorilor la cerere.
10.2	Actualizarea SEP (în calitate de document viu) pe măsură ce sunt identificate noi părți interesate și ca răspuns la consultări pentru a integra rezultatele angajamentului părților interesate.	BERD PR10 / BEI Standardul 2 și 7, cele mai bune practici	Resurse: Resurse proprii. Responsabilitate: Premier Energy Distribution	SEP actualizat implementat până la sfârșitul T1 în fiecare an, sau mai frecvent, dacă este necesar (prima dată în 2024, întrucât cel actual va fi publicat în 2023 la punctul 10.1)	SEP actualizat disponibil pe pagina oficială a companiei și prezentat la nivel local. Înregistrări ale implementării SEP actualizate disponibile creditorilor la cerere.